
ATA 009/PROFNIT/2022

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA ORDINÁRIA DO COLEGIADO (COMISSÃO 
ACADÊMICA INSTITUCIONAL – CAI) DO C U R S O  D E  MESTRADO EM 
PROPRIEDADE  INTELECTUAL E TRANSFERÊNCIA DE TECNOLOGIA PARA 
INOVAÇÃO – PROFNIT – PONTO FOCAL FLORIANÓPOLIS/UFSC, realizada no dia 
quatro de outubro de dois mil e vinte e dois, com início às 14:00 horas em Sala Virtual 
na plataforma  Webconf,  no  link:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/irineu com a 
presença  dos seguintes  membros: Prof. Irineu Afonso Frey (Coordenador do ProfNIT); 
Prof.  Mário  Steindel;  Prof.  Alex  Mussoi  Ribeeiro;  Prof.  Alexandre  Morais  Ramos;  Prof. 
Fernando  Richartz.;  Prof.;  Profª.  Clarissa  Stefani  Teixeira;  Prof.  Araken  Alves  de  Lima 
(Docentes  Permanentes) o representante discente Alexandre Barroso Euzebio e o suplente 
Cesar Rinaldo de Camargos. Justificou ausência: Prof. Eduardo Luiz Gasnhar Moreira, Prof. 
Fred Leite Siqueira Campos. Item 1 – Comunicações – O coordenador está participando do 
XVI Encontro Nacional Fortec, VI Congresso Internacional ProfNIT e o XII ProspeCT&I – 
03 a 08/10 – Maceió.  Item 2 – Pedidos Trancamento do curso – Os alunos,  Ketlin Jully 
Menine Evaldt e Matheus Souza de Lacerda, solicitaram trancamento do curso por 12 meses, 
conforme  prevê  o  Regimento  do  ProfNIT.  Colocado  em  votação  foi  aprovado  por 
unanimidade.  Item  3  –  Seminário  Integrador  –  Não  houveram  novos  pedidos  de 
homologação. Item 4 – Credenciamento e recredenciamento docente – Todos os docentes dos 
Pontos Focais da Rede ProfNIT passarão por (re)credenciamento docente até o final do ano de 
2022. Será constituída  uma comissão deste  Colegiado para operacionalizar  esse processo. 
Além  disso,  essa  mesma  Comissão  fará  uma  revisão/atualização  das  normas  de 
(re)credenciamento docente no Ponto Focal da UFSC. Item 5 – Oficina Profissional – Não 
houveram novas submissões ou relatórios de Oficina Profissional para apreciação.  Item 6 – 
Orientação  de  TCC –  A  coordenação  informou  que  a  Rede  Nacional  irá  restringir  a 
designação  de  orientadores  à  docentes  credenciados  como  permanentes,  sendo  que  os 
docentes colaboradores poderão atuar somente como co-orientadores. Item 7 – Homologação 
membros de bancas – Foram homologadas as seguintes bancas, sendo que estas haviam sido 
aprovadas  por  ad  referendum da  coordenação:  Tadeu  Pabis  Junior –  Prof.  Dr.  Mario 
Steindel  (Orientador),  Profª.  Drª.  Juliana  Corrêa  Crepalde  Medeiros  –  UFMG  (Membro 
Titular - Externo) e Profª. Drª. Maria da Glória Almeida Bandeira – UFMA (Membro Titular - 
Interno) - Lucas da Silva Carvalho - Prof. Dr. Alex Mussoi Ribeiro (orientador), Prof. Dr. 
Fernando Richartz (Membro Titular - Interno), Prof. Dr. Francisco Gilson Rebouças Porto 
Júnior (Membro Titular – Interno e Dra. Daniela Copetti Cravo (Membro Titular - Externo). 
Fernando Muller - Prof.  Dr. Irineu Afonso Frey (orientador), Prof.  Dr. Marcos Vinícius 
Viana da Silva (Membro Titular – Externo), Profª.  Drª. Rejane Sartori (Membro Titular- 
Interno). A rede Nacional determina que um dos membros da banca seja de outro Ponto Focal. 
Colocado em apreciação, foi aprovado por unanimidade. Item 8 – Desligamento de alunos – 
O aluno Leonardo Correia Carvalho desistiu do curso e as alunas Camila de Oliveira Pahim e 
Carla Cristina de Souza, serão desligadas por jubilamento.  Item 9 - Assuntos Gerais  –  a) 
Alunos ingressantes em 2020.1 – Estes alunos estão com prazo de conclusão prorrogados. O 
coordenar e o Prof. Mário farão uma reunião com estes alunos às 19:30 do dia 04 de outubro 
para verificar o andamento dos TCCs. b) Alunos ingressantes em 2021.1 – Da mesma forma, 
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o coordenador e o prof. Mário, se reunirão com esses alunos às 09:00 do dia 08 de outubro, no 
sentido  de  verificar  o  andamento  dos  projetos  de  TCC.  c)  O coordenador solicitou aos 
docentes e alunos que preenchessem, de forma rigorosa, a produção intelectual no Currículo 
Lattes relativo a produção científica de 2021, pois ainda no mês de outubro estas informações 
serão importadas  para Plataforma Sucupira.  d)  O coordenador também informou que a 
partir  de 2022 todos os projetos de TCC devem estar registrados no Currículo Lattes nos 
respectivos projetos integradores,  definidos pela Rede ProfNIT.  d) Prorrogação de prazo 
para qualificação: A aluna Rosângela Franco, solicitou 30 dias de prorrogação, ou seja, até 
21 de novembro de 2022; o  aluno Alan Airton Coletto solicitou 60 dias de prorrogação, ou 
seja, até 20 de dezembro de 2022 e 4 meses para defesa final do TCC, contados a partir do 
prazo final de qualificação, ou seja, até o dia 29 de abril de 2023. Colocado em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a todos os 
presentes e assim encerrou a reunião às quinze horas, a qual eu, Irineu Afonso Frey, lavrei a 
presente Ata que será assinada pelos presentes. Florianópolis, 04 de outubro de 2022.

JUSTIFICOU AUSÊNCIA

Irineu Afonso Frey Fred Leite Siqueira Campos

JUSTIFICOU AUSÊNCIA

Eduardo Luiz Gasnhar Moreira Mário Steindel

Alexandre Barroso Euzebio Fernando Richartz
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Araken Alves de Lima Clarissa Stefani Teixeira

Cesar Rinaldo de Camargos - Suplente Alex Mussoi Ribeiro

Alexandre Moraes Ramos
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